

(資料文件)

九龍城區議會
九龍城地區管理委員會第 198 次會議報告

主旨

本文件旨在匯報九龍城地區管理委員會在 2013 年 6 月 20 日第 198 次會議中所討論的主要事項。

截至 2013 年 5 月 31 日的九龍城區主要工程進度報告

2. 區議會副主席查詢九龍城社區會堂的工程進度，並表示不少地區團體查詢何時可以租用社區會堂舉辦活動。
3. 九龍城民政事務處表示建築署仍在大樓內進行工程，而建築署預計相關工程可於 7 月底完工。此外，社區會堂落成後須測試會堂內的音響和燈光等設備以及購買傢俱，其後再經社區會堂管理工作小組同意社區會堂的使用守則及開始試用的日期，才發信通知區內團體邀請他們試用會堂。
4. 區議會副主席表示關注啓德郵輪碼頭內的滲水及鼠患問題，以及郵輪碼頭與鄰近地區的交通配套，他希望相關部門能積極跟進議員提出的建議及解決有關環境衛生問題。
5. 運輸署表示相關政府部門與承建商會跟進有關問題。
6. 食物環境衛生署表示已在 6 月 17 日派員前往郵輪碼頭附近巡視並確認該處有鼠患問題。署方已於公共地方放置鼠餌，並派發防鼠及滅鼠的資料給碼頭附近地盤的政府部門與承建商及負責營運碼頭的承辦商，以便他們進行防治鼠患的工作。此外，署方表示衛生署和另外數個政府部門代表已於 6 月 19 和 20 日到郵輪碼頭巡視以了解鼠患問題。

九龍城區議會及其轄下各委員會工作進度報告

交通及運輸事務委員會工作進度報告

旅遊巴在區內引起的問題

7. 交通及運輸事務委員會主席表示委員會重視旅遊巴在區內引起的問題，並認為委員會應長期跟進有關問題。她表示近期除了主要道路外，區內的小路及道路交匯處均出現旅遊巴引致的擠塞問題，影響其他車輛使用道路並引致其他司機胡亂響號，對附近居民造成噪音滋擾。
8. 警務處表示有定期與旅遊業界和相關部門開會溝通，以尋求方法處理旅遊巴問題，這類會議會持續進行，而警方亦會繼續加強執法的力度，

以確保道路使用者遵守交通規則。處方表示除了要處理旅遊巴違例停泊的問題外，亦要解決路面供應不足的問題，例如由相關政府部門提供足夠的旅遊巴泊位。至於小路交通擠塞問題，警方表示加強主要幹道的執法行動可能會導致部分旅遊巴前往小路，而司機在小路胡亂響號對居民造成滋擾，警方會繼續對違例的司機採取執法行動。

9. 區議會副主席希望警方可以繼續向旅遊巴司機教育和加強執法行動，以減少旅遊巴違例停泊。他亦表示曾於委員會會議上提出多項改善交通措施的建議，希望相關政府部門可以盡快作出跟進，以紓緩旅遊巴在區內引起的問題。

10. 運輸署表示署方正跟進委員提出的各項建議，並將於會後回覆委員有關事項的進度。

11. 九龍城民政事務處請運輸署在會後將有關資料轉交秘書處，再由秘書處發送給各委員。

文娛康樂及地區設施管理委員會工作進度報告

12. 區議會副主席查詢海心公園小平台開放予公眾使用後的情況。

13. 康樂及文化事務署（下簡稱「康文署」）表示已於6月1日起以公園常規管理海心公園，而公園內的小平台亦於同日開放予公眾使用。現時逢星期三至星期日的晚上均有一個團體租用小平台表演，亦有其他團體在公園其他地方表演，而根據公園常規，團體不可在海心公園攜帶或使用發聲面總面積超過600平方厘米的揚聲器。署方表示曾驅趕及檢控使用違規揚聲器的團體，並指新措施能有效控制表演時產生的聲浪。

14. 區議會副主席指署方在實施新措施後表演團體所產生的聲浪有所下降，但鄰近公園的居民仍受噪音滋擾。另外，他指公園內有表演者以收受利是為名在公園內進行商業活動的情況未有改善，因此希望康文署可以跟進有關問題。他亦希望康文署可以積極考慮改善小平台的照明設施、加裝風扇和閉路電視等改善工程。

15. 康文署表示將於小平台開放一個月後進行檢討，屆時將邀請議員參與討論；另外，署方表示已通知相關部門跟進小平台的改善工程。

九龍城地區管理委員會秘書處
2013年7月